
Leistungsbilanz 2004   
 
 
Die RCM Hotel – Consulting GmbH & Co.KG ist ein auf die Belange der Hotellerie spezialisiertes 
Beratungsunternehmen. Seit nunmehr 10 Jahren sind wir auf dem nationalen und internationalen 
Hotel-Markt mit stetigem Wachstum tätig. Die anhaltend positive Entwicklung unseres Hauses basiert 
auf einem breiten Leistungsspektrum, welches unterschiedlichsten Zielgruppen in einem absoluten 
Spezialmarkt zur Verfügung gestellt wird. Hierbei arbeiten wir bundesweit sowie in den angrenzenden 
Staaten.  
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Das Leistungsspektrum bezieht jegliche Beratungsleistungen im Rahmen der Entwicklung, laufender 
Betriebsberatung, Sanierung und Vermarktung von Hotelbetrieben und –immobilien mit ein. Hierbei 
sind wir erfolgreicher Partner der Hotellerie, des Bankwesens, der Projektentwicklung, der 
Bauwirtschaft, der Investoren und aller anderen Marktteilnehmer des Berherbergungsgewerbes. 
Unsere Auftraggeber verfolgen allesamt das Ziel, aufgabenabhängig bestmögliche wirtschaftliche 
Ergebnisse durch kompetente Betreuung zu erzielen. Es wird deutlich, dass dieses Leistungsspektrum 
für unsere anspruchsvollen Auftraggeber nur professionell und mit hohem Nutzen erbracht werden 
kann, wenn eine Spezialisierung – die auf die Hotellerie -vorhanden ist. In diesem Marktsegment 
konnten wir allein im Jahr 2004 mehr als 56 Aufträge bearbeiten. Es wurden Hotelbetriebe der 1 bis 5 
Sterne Kategorie betreut.  
 
 

 
 
 
Alle Aufträge wurden uns in großem Vertrauen erteilt. Immerhin betrug der Gesamtwert aller Objekte 
mehr als € 94 Mio.. Die durchschnittlichen Einzelwerte der Objekte lagen hierbei in einer Bandbreite 
von T€ 316 bis zu € 21 Mio..  
 
55 Aufträge entfielen auf die Tätigkeitsschwerpunkte der Sanierung, Vermarktungserlöswertermittlung 
(Kauf / Pacht) samt Vermarktungschancen wie auch die aktive Vermarktung. Folgende Übersicht 
verdeutlicht beispielhaft die Anteile der Kernkompetenzen Beratung und Vermarktung der RCM.  
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Eine herausragende Aufgabe konnte darüber hinaus für einen großen norddeutschen Verband gelöst 
werden. Hier wurden vier Seminarbetriebe auf deren Neuausrichtung als Hotelbetriebe analysiert, 
Ausrichtungskonzepte entwickelt, Werte gefunden und letztendlich eine Strategie zur endgültigen 
Verwertung abgeleitet.  
 
Detaillierter betrachtet wurden überwiegend 3* bis 4* - Hotels beraten oder aber vermarktet. 
Vermarktung bedeutend bei uns die aktive Gewinnung von Betreibern, d.h. Käufern und Pächtern oder 
aber Investoren. Die durchschnittliche Zimmeranzahl der Häuser reichte über alle Kategorien von 13 
Zimmern (1*-Kategorie) bis hin zu 301 Zimmern (4*-Kategorie). Die Bettenanzahl beträgt  
entsprechend von 26 bis zu 445 Einheiten. Bezug nehmend auf die Marktsituation konnte festgestellt 
werden, dass die Zimmer in der 1*-Kategorie mit T€ 16 durchschnittlich um das 2,56-fache günstiger  
waren als diejenigen in der 4*-Kategorie (T€ 41,2). Nachfolgende Graphik verdeutlicht, dass die 
Unterschiede bei den Pachten pro Zimmer annähernd gleich verlaufen. Im Jahresdurchschnitt liegen 
diese in der 1*-Kategorie bei T€ 1,6, in der 3*-Kategorie bei T€ 3,9 und in der 4*-Kategorie wiederum 
bei T€ 4,5. 
 

 

        
 
 
Dieser Überblick verdeutlicht zwei wesentliche Fakten. Die RCM Hotel – Consulting GmbH & Co. KG 
mit ihren Standorten in Bad Füssing und Gelsenkirchen ist ein hoch spezialisiertes 
Beratungsunternehmen, welches im Markt der Hotelbetriebe und –immobilien breit aufgestellt ist. 
Unterschiedlichste Aufgabenstellungen konnten im großen Umfang bei größtmöglicher Professionalität 
zur Zufriedenheit unserer Auftraggeber gelöst werden. Des Weiteren resultiert aus der Ausbildung und 
dem Know-how der erfahrenen und selbst täglich eingebundenen Köpfe des Hauses ein Spezialwissen 
und eine Marktnähe, die für jeden Marktteilnehmer von großem Nutzen ist.  
 
 
Was können wir für Sie tun?  
 


